

Красноярский формат

12–13 февраля состоится VII Красноярский экономический форум

Первые форум в Красноярске прошел в 2004 году. Мероприятие задумывалось как интеллектуальная платформа для обсуждения качественно нового этапа в экономическом развитии страны, связанного с наступлением новой волны индустриализации и освоением востока России.

За шесть лет существования форум заслужил репутацию площадки обсуждения самых острых экономических проблем, презентации крупных перспективных экономических проектов, принятия реальных решений. В рамках Красноярского форума состоялось немало дискуссий об инструментах реализации инвестиционных проектов, качестве промышленного роста, создании новых промышленных центров, развитии инфраструктуры и др. Помимо этого, повестка форума всегда включала и другие вопросы — дискуссии шли также о стратегиях крупного бизнеса в регионах, брендинге территорий, инвестициях в человеческий капитал и социальное развитие.

Ежегодно в форуме принимают участие первые лица страны, ответственные за принятие решений, известные бизнесмены и эксперты. Среди почетных гостей форума Эльвира Набиуллина и Герман Греф, Александр Жуков и Дмитрий Козак, Аркадий Дворкович и Кирилл Андреев. В 2008 году именно в Красноярске предвыборную речь произнес будущий президент России Дмитрий Медведев, озвучив концепцию "4И".

Предыдущий, VI Красноярский экономический форум прошел в разгар кризиса, в феврале 2009 года, в ситуации, когда правительство только готовило антикризисную программу, а у бизнеса и общества не было четкого представления о длительности и последствиях экономического спада для страны.

Тогда в Красноярске впервые на всероссийских публичных мероприятиях был опробован формат мозгового штурма, нацеленного на формирование банка антикризисных идей. Предложения форума нашли отражение в представленной в марте 2009 года антикризисной программе правительства.

Так появился новый термин — "Красноярский формат", который

подразумевает жесткую и открытую дискуссию по самым актуальным экономическим вопросам, подчеркнуто рабочий, конструктивный характер всех мероприятий форума, высокое качество подготовленности обсуждения и содержательность участников.

Сегодня Россия выходит из кризиса. В первом полугодии 2010 года эксперты прогнозируют возвращение к экономическому росту. Однако наша страна переживает последствия спада тяжелее, чем другие страны.

Кризис в очередной раз поставил экономику России перед вызовом модернизации и технологического обновления, актуализировал вопросы повышения эффективности существующих институтов, увеличения производительности труда, развития человеческого капитала.

В настоящее время стратегические цели и основные направления модернизации определены в последних программных выступлениях руководства страны. Однако остается открытым вопрос о том, как эта новая экономическая повестка будет реализована. Именно поэтому Красноярский форум 2010 года будет посвящен людям, идеям и проектам модернизации.

В 2010 году "Красноярский формат" будет сохранен и нацелен на выработку предложений по самым актуальным на сегодняшний день вопросам. Кто и как обеспечит новое качество экономического роста? Есть ли сегодня поколение, способное его реализовать? Какие действия оно намерено предпринимать и чего ждет от государства?

В феврале 2010 года Красноярский экономический форум пригласит наиболее активных и инициативных людей страны для обсуждения этих вопросов. Многие из них станут "новыми лицами" для российского публичного пространства, представите-



Фото: Ольга КИЗМИНА

лями нового поколения управленцев, экспертов, общественных деятелей.

Форум станет дискуссионной площадкой для тех, кто понимает вызовы настоящего момента и имеет стратегическое видение будущего России, тех, кто может стать основными субъектами модернизации и главным фактором экономического роста. И многие широко известные люди видят себя участниками этого процесса. Свое участие в форуме подтверждают представители федеральных министерств и ведомств, Банка развития и внешнеэкономической деятельности, крупнейших российских и зарубежных компаний, а также губернаторы, ведущие российские экс-

перты, главы крупнейших вузов страны. За регистрацией участников можно будет наблюдать он-лайн, на сайте www.krasnoforum.ru. Там же будет организовано предварительное обсуждение тем форума и интерактивное голосование, в котором могут принять участие все желающие.

Первый день форума, 12 февраля, будет носить подчеркнуто рабочий характер и пройдет в формате дискуссионных групп. Итоги этого обсуждения участники форума заслушают на итоговом пленарном заседании 13 февраля. И в результате будет сформирован банк идей, направленных на вовлечение активной части населения в модернизационные процессы

и проекты экономического развития создания благоприятной среды для реализации предпринимательских и инновационных инициатив.

В течение двух дней работы форума также запланирована обширная презентационная программа реальных проектов, которые сегодня осуществляются на территории России и за рубежом.

Уже во второй раз в рамках форума состоится молодежный проект "Поколение-2020", который объединит студентов шести федеральных университетов страны.

Гостям форума традиционно будет предложено принять участие в специальной благотворительной акции.